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		Динамічні зміни, які відбуваються останнім часом в ЗП(ПТ)О, спрямовані на те, щоб допомогти випускникам ЗП(ПТ)О у професійному самовизначенні. В них повинні бути сформовані та розвинуті такі якості, як творчий пошук, високі професійні знання , уміння та навички, компетентності. Зрозуміло, що без якісної підготовки педагогічного працівника ЗП(ПТ)О неможливо розв’язати завдання результативно підготовити майбутнього сучасного кваліфікованого робітника.
	Професійні якості часто розглядаються як прояв психічних особливостей особистості, необхідних для засвоєння спеціальних знань, формування умінь і навичок, а також для досягнення суспільно визнаної ефективності у професійній праці.
 	Професійні якості кваліфікованого робітника ґрунтуються на знаннях фундаментальних, професійно орієнтованих і гуманітарних наук, уміннях і навичках виконувати професійні обов’язки. 
	Крім цього, кваліфікований робітник повинен на високому рівні володіти власне професійною діяльністю в обраній галузі; вміти проектувати свій подальший професійний розвиток; володіти навичками морально-правової відповідальності за якість і результати своєї праці. 
		Майбутні фахівці повинні бути 			налаштовані на постійне оновлення своїх знань, професійних умінь і навичок, збагачення досвіду пізнавальної та практичної діяльності, що підкріплюється відповідними ціннісними орієнтаціями. 
Отже, майбутній спеціаліст повинен сформуватися як творча особистість ще під час навчання у вищих навчальних закладах. 
	Реалізація творчого потенціалу людини як суб'єкта професійної діяльності забезпечує формування її професіоналізму від кваліфікації до компетентності. 
	Компетентність - сукупність знань та умінь, необхідних для ефективної професійної діяльності: уміння аналізувати, передбачати наслідки професійної діяльності, використовувати інформацію. Європейські експерти пропонують таку структуру компетентності: знання, пізнавальні навички, практичні навички, відношення, емоції, цінності та етика, мотивація.
	Професійна компетентність виявляється у сформованості в людини комплексу якостей, що відповідають вимогам певної професії. 
	Основні функції процесу розвитку професійної компетентності
· дидактична функція - передача необхідного і достатнього обсягу знань з професійної діяльності, формування професійних знань, умінь і навичок у процесі професійної підготовки.
Теоретичне навчання - "Немає нічого більш практичного, ніж гарна теорія і методологія" Людвиг Больцман 
Практичне навчання - починається на заняттях виробничого навчання і завершується проходженням виробничої практики на виробництві

	інформаційна функція - ознайомлення майбутніх фахівців з основними методами і засобами обробки інформації, набуття первинного досвіду з досліджуваних питань 
· розвивальна функція - стимулювання професійного саморозвитку, розвитку самостійності у вирішенні пізнавально-професійних завдань, вироблення рефлексійного сприйняття навчального матеріалу 
· формувальна функція - сприяння формуванню компетентності в професійній діяльності, підготовка до процесу прийняття технічних рішень, професійне становлення учнів як кваліфікованих робітників 
· виховна функція - формує принципи, погляди, ідеали, потреби, мотиви, інтереси пізнання господарської діяльності на сучасних підприємствах

		Важливим показником сформованості професійних якостей кваліфікованого робітника є його професійне мислення. Нині професійне мислення кваліфікованого робітника, як правило, розглядається у двох аспектах. 
	У першому – коли кваліфікований робітник, який приходить на нове місце роботи, прагне виявити здобутий професійнокваліфікаційний рівень. Тут йдеться про особливості мислення, які виявляють його ―якісний‖ аспект. 
	В іншому – коли намагаються виразити особливості власного мислення, зумовлені, передусім, характером професійної діяльності, тут мається на увазі предметний аспект. Втім, поняття ―професійне мислення вживається одночасно у двох окреслених значеннях. 
 
	До професійних якостей безпосередньо відносяться: 
· компетентність – некомпетентність; 
· кваліфікованість – некваліфікованість; 
· конгруентність – неконгруентність;
·  професійна самодостатність – брак професійної самодостатності; 
· професійна цілеспрямованість – брак професійної цілеспрямованості; 
· здатність до творчого підходу в новій ситуації – нездатність до творчого підходу в новій ситуації;
·  самоорганізованість – нездатність до самоорганізованості; професійна самореалізація – брак професійної самореалізації; цілісність, системність мислення – безсистемне мислення;
·  здатність до творчого діалогу – нездатність до творчого діалогу; професійний досвід – відсутність професійного досвіду; 
· наявність об’єктивної самооцінки професійної діяльності – відсутність об’єктивної самооцінки своєї професійної діяльності.

	Формування та розвиток професійних умінь майбутніх кваліфікованих робітників допомагає підвищити продуктивність і відновити конкурентоспроможність, а також стимулює економічне зростання та процвітання. Розвиток професійних умінь, як додаток до формальної освіти, розширює можливості працевлаштування та підвищує продуктивність. Адже, здатність людей чітко виконувати завдання та швидко реагувати на ситуацію дають змогу працівникам ефективніше виконувати свою роботу, використовувати новітні технології та впроваджувати інновації. 
	
	
	Вміння — це індивідуальні характеристики, які можна змінювати .
Під терміном «вміння» часто мають на увазі «професійні процесі розвитку особистості та піддаються вдосконаленню в рамках спеціальних програм і політик 
	Заклад освіти — це основне, однак не єдине середовище формування вмінь. На формування повного спектру індивідуальних  вмінь також впливають інші фактори: сімейна атмосфера, робота, додаткові заняття та оточення. 
	
	Вміння характеризуються багатогранністю та розподіляються на три великі взаємопроникні категорії : 
Когнітивні вміння — це інтелект або розумові здібності; до них належать базові знання (наприклад, освіченість) та складніше мислення (критичне мислення або вирішення проблем).
 Соціоемоційні вміння – це поведінка, настанови та особисті якості, які допомагають людям ефективно орієнтуватися в особистих і соціальних ситуаціях (керування емоціями, робота в колективі). 
Технічні вміння — це спеціальні знання, потрібні для виконання певної роботи (наприклад, для ремонту електронного обладнання або проектування), а також психомоторна та мануальна спритність. 
	Які ж вміння цінуються роботодавцями, що водночас скаржаться на їх відсутність? Найбільшим попитом користується поєднання технічних, соціоемоційних і просунутих когнітивних вмінь. Згідно з результатами опитування в Україні існує значний попит на просунуті когнітивні вміння, які дають змогу працівникам аналізувати та вирішувати проблеми, керувати своїм часом, здобувати нові знання та опановувати нові методи, а також ефективно спілкуватися . 	Роботодавці шукають не просто розумних працівників, а тих, хто також володіє соціоемоційними вміннями, які допомагають керувати своїми емоціями та поведінкою (самоорганізація, стійкість, моральність), постановкою мети і бажанням вчитися (мотивація досягнень), а також здатністю працювати в колективі (командна робота). Значно важче описати базовий набір технічних вмінь, оскільки вони відрізняються залежно від професії або посади, а єдине джерело даних про технічні вміння – база вакансій – переважно зосереджується на професіях високої складності. Однак, все-таки можна визначити вміння, які вимагаються для більшості професій, зокрема вміння продавати, знання ринків і продукції та просунуті навички роботи на комп’ютері. 
	Професійні навички. Це навички, які необхідні для того, щоби бути затребуваними на ринку праці. Оскільки глобальна економіка зазнає змін, то і професійні навички потребують удосконалення чи перекваліфікації. Уже недостатньо просто здобути професію раз і на все життя. Варто отримувати додаткові скіли. Це збільшить конкурентність на ринку праці, а також дасть можливість бути гнучкими у виборі професії, роду діяльності чи функціональної ролі. Але в сучасному світі не достатньо фокусуватися на розвитку професійних навичок. Хоча це, безсумнівно, дуже важливо. Варто пам’ятати і про соціальні навички.      Зараз ми бачимо все більшу потребу в спеціалізованих навичках взаємодії один з одним. Це, зокрема, вміння ефективно комунікувати, презентувати, вести переговори, працювати в команді, надавати зворотній зв’язок тощо.
Професійні вміння найкраще розвиваються у процесі навчання
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Ознаками готовності до професійної діяльності кваліфікованих робітників можуть бути:
· позитивне ставлення до обраної професії;
· наявність спеціальних знань, умінь, навичок;
· сформованість професійно важливих якостей;
· сформовані навички самостійної творчої роботи, оволодіння методами наукового пізнання, здатність до інноваційної діяльності;
· наявність здібності до професійної діяльності;
· готовність до постійного саморозвитку та самоосвіти, здатність до рефлексії;
· сформованість відповідних психологічних якостей особистості, рис характеру, що формують особливий стиль професійної діяльності. 
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